

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Иса странаит пролетарийт, пильтасяты!

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шуршарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужи, Омской области.

№ 22 (159)
Воскресенье,
22 марта
1942 года.
Год издания 2-й.
Цена 10 коп.

„Фашистские бандиты хотят накинуть на советский народ ярмо рабства. У нас нет иного выхода, как только размозжить голову гитлеризму. И для этой цели мы должны принести в жертву все, даже свою жизнь. Этим сознанием должны проникнуться все советские люди от мала до велика.“

М. И. КАЛИНИН.

Все для войны, все для победы!

М. И. Калинин



Восемь месяцев идет война с фашистской Германией. По своей жестокости, продолжительности боев, кровопролитности — такой войны еще не видел мир. Да и не мог видеть, ведь в современной войне существует до двух миллиардов людей, т. е. почти все население земного шара.

Наиболее ожесточенные и кровопролитные сражения с участием наибольшего количества бойцов и техники происходят на территории нашей страны. На советский народ напала самая большая в мире армия, вооруженная по последнему слову военной техники, армия самая кровожадная и наглая. Красная Армия с беспредельной самоотверженностью дерется с этой фашистской ордой и наносит ей удары.

Наше правительство, народ не хотели войны. И это естественно, ибо материальные и духовные богатства, созданные собственным трудом народа, являются у нас достоянием широких народных масс.

Войну нам навязала гитлеровская Германия. Нужно было, чтобы все советские люди — и те, кто живет во фронтовой и прифронтовой полосе, и те, кто живет в далеком тылу, — прониклись сознанием тяжести войны, пониманием того, что германский фашизм угрожает независимости и свободе советского народа, сознанием необходимости все подчинить задаче разгрома врага.

Население наших западных областей, ставших непосредственной ареной жестоких боев и кровавого разгула гитлеровцев, уже в первые дни увидело, почувствовало грабительский характер войны германского фашизма против советского народа. Война, подобно девятому валу морской волны, обрушилась на головы мирного населения: каждый, как горечь морской воды, испытал и испытывает всю тяжесть фашистского нашествия.

Наша страна велика. Чем дальше от фронта, тем слаще давление войны на людей. Чаще всего оно скрывается в бытовых неудобствах: наплыв беженцев, перенаселенность, недостатки в снабжении, повышение цен на рынке и т. д. Но разве не ясно, что такого рода трудности не идут ни в какое сравнение с теми настоящими трудностями, которые испытывают наши воины на фронте и население об-

ластей, временно захваченных немецкими хищниками. Люди, живущие и работающие в тылу, несут относительно легкие тяжести в величайших тяготах войны, — вот что нужно понять и осмыслить. Представим себе семью, в которой отец на фронте, а сын работает в тылу или наоборот: отец работает в тылу, а сын сражается в Красной Армии. Кому из них труднее? Каждый понимает, что фронтовику труднее.

Бойцы и командиры Красной Армии не жалуются на трудности и лишения. Они дерутся самоотверженно, они готовы в любой момент отдать за родину все свои силы и самое ценнейшее, что у них есть, — свои жизни. Так же должны работать в тылу все советские люди, мужчины и женщины, в городах и в деревнях.

Несомненно, в условиях непосредственных военных действий люди быстрее созревают и, казалось бы, самые инертные люди становятся грозными мстителями. Великолепная иллюстрация проявления народного героизма и мщения приведена в рассказе Вас. Гроссмана „Старик“, напечатанном в газете „Красная Звезда“ от 8 февраля этого года.

„Суровый ты человек, — сказал Семен Михеич, обращаясь к партизану, председателю колхоза, — а вот у нас в роду никто крови не проливал. Мать курицу зарезать боялась, соседок просила“.

„Смотри, дед, — ответил председатель колхоза, — до немца очень добрым не будь, ответишь за это перед народом“.

Злодеяния немцев на селе привели к такому финалу: немецкий автоматчик застрелил раненого красноармейца и женщину, которая ему хотела оказать помощь.

„Семен Михеич не помнил, как очутилась в его руках тяжелая дубина. Никогда в жизни он не испытывал чувства, подобного этому. Гнев, грозный и жаркий, гнев, очищающий от страшных унижений последних месяцев, гнев за себя, за других, за тысячи тысяч стариков, детей, девчат, женщин, гнев за поруганную врагом землю охватил его, как пламя. Он высоко занес над головой дубину и пошел на немца. Он шел, высокий величественный старик-пасечник с белоснежными кудрями — живое воплощение Великой Отечест-

венной войны.

— Хальт! — крикнул немец и вскинул автомат. Но старик со страшной силой обрушил на него удар дубины“.

Так прививаются населению законы войны там, где происходит встреча с немцами. Эти наглядные уроки поучительны. Но было бы печально для страны, для ее будущего, если бы народ не понял необходимости все сделать и все отдать для победы и без такого предварительного наглядного обучения врага.

Война захватила широкие территории нашей страны. Миллионы людей снялись с насиженного места и перебрались на восток. Вражеские самолеты иногда заливают на значительную глубину от фронта и сбрасывают бомбы на города и села, поднимая ненависть населения к врагу. Все же война, ее требования к народу, жертвы, которые должны быть принесены народом для победы, должны определяться на только этим, но и более глубоким пониманием всеми существующей опасности для национальной независимости народов Советского Союза.

Победы, и победы более скорой, хотят все. И я думаю подавляющее большинство искренне и активно хочет участвовать в борьбе за победу, помогать ее завоеванию.

Вопрос состоит в том, как практически лучше и эффективнее приложить свои силы в деле победы над врагом. Мне кажется, первое, что требуется от каждого человека, это осознать, что победа добывается не только на фронте, но и в глубоком тылу. В достижении

нии военных успехов участвуют не только бойцы на полях сражения, уничтожая врага оружием, но и домашние хозяйки, когда они идут на производство и заменяют ушедших на фронт, когда они уменьшают расход электроэнергии, топлива, проявляют заботу и внимание к раненым бойцам, к детям-сиротам.

Война требует много самых разнообразных средств, и их надо производить все больше и больше. Чтобы обеспечить фронт всем необходимым, в тылу надо подтянуть ремень потуже, тратить поменьше. Вот эти с виду очень простые понятия бывают иногда многими трудно переваримы в жизни. И вот, кто хочет реально помогать победе, должен не только переварить эти простые истины, но и последовательно, повседневно проводить их в жизнь.

Наша Красная Армия к XXIV годовщине своего существования приходит покрытая неувядаемой славой. Не только храбростью, упорством и геройством в бою, но и умением, искусством драться за родную советскую страну показала она себя в Великой Отечественной войне.

Красная Армия нанесла и наносит врагу жестокие удары. Гитлер, не имея чем похвастаться, грозит взять реванш новым наступлением весной. Он обещает к весне подготовить свежие силы, новую технику, льстит себя надеждой, что в производстве вооружения боеприпасов его не превзойдут. Приложим все усилия, чтобы сорвать и эти планы Гитлера.

Если наша армия научилась быть гитлеровским бандитом, так сделаем все, чтобы вооружения и боеприпасов было у нас больше, чем у врага, и чтобы оно

было лучше по качеству.

Большая и ответственная задача стоит сейчас перед колхозниками. Хлеб, мясо, овощи для армии столь же необходимы, как и боеприпасы. Мы требуем, чтобы фабрика работала на полную мощность, и за плохую работу директора отдаем под суд; рабочий, как и боец, не имеет права без разрешения уйти с завода. Колхоз — тоже пред приятие. Колхоз — это фабрика хлеба, и дисциплина в нем во время войны должна быть железной. Колхоз, плохо еще работающий, кое-как использующий землю, не выполняет свои обязанности перед государством, совершает преступное дело, помогает врагу. Таких колхозов быть не должно. Колхозники и колхозницы, как бойцы на фронте, как рабочие на фабриках и заводах, должны строго выполнять все свои обязанности. Этого требует победа над фашизмом.

Фашистские бандиты хотят накинуть на советский народ ярмо рабства. У нас нет иного выхода, как только размозжить голову гитлеризму. И для этой цели мы должны принести в жертву все, даже свою жизнь. Этим сознанием должны проникнуться все советские люди от мала до велика.

В славный день XXIV годовщины нашей героической Красной Армии заверим ее бойцов, командиров, политработников, вождя армии товарища Сталина в том, что советский народ приложит все свои силы и полностью обеспечит Красную Армию всем, чтобы она могла беспощадно бить врага.

(Статья тов. М. И. Калинина перепечатанная из „Омской правды“ за 28 февраля с. г.)

ЮГОСЛАВСКИЕ ПАРТИЗАНЫ УСИЛИВАЮТ БОРЬБУ

Борьба югославских партизан с немецко-итальянскими оккупантами с каждым днем разгорается.

Последнее время среди крестьян распространялось движение за отказ обрабатывать землю, так как весь собранный хлеб все равно будет вывезен в Германию. В ответ на это движение, оккупанты отбирают землю у крестьян и казнят их.

Население Югославии отвечает на бесчинство фа-

шистов усиливанием партизанской борьбы.

Недавно, около Загреба, крестьяне разрушили железнодорожный путь и пустили под откос немецкий эшелон. Железнодорожное движение было прервано на несколько дней. Посланный в этот район карательный отряд был разбит партизанами.

Бросив убитых и раненых, фашисты отступили.

(ТАСС).

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 19 марта)

В течение 19 марта на фронте существенных изменений не произошло.

За 18 марта уничтожено 16 самолетов противника. Наши потери—7 самолетов.

За 19 марта под Москвой сбито 5 немецких самолетов.

* * *

В течение 18 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 85 немецких автомашин с войсками и грузами, 110 повозок с боеприпасами, 4 автомобилей с горючим, 19 орудий, 14 зенитно-пулеметных точек, 21 миномет, взорван склад с боеприпасами и склад с горючим, рассеяно и частью уничтожено до 3-х рот пехоты противника.

* * *

За 2 дня наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, уничтожили свыше 2500 вражеских солдат и офицеров. Артиллерийским огнем и действиями разведывательных групп разрушено 9 блиндажей, наблюдательный дом противника. Уничтожено 2 танка, полевая артиллерийская батарея, 2 противотанковых орудия, несколько станковых пулеметов и взорван склад с боеприпасами. Захвачены трофеи: 6 орудий, 28 пулеметов, 5 минометов, несколько противотанковых ружей, 8 автоматов, 13 радиостанций, 19 тысяч винтовочных патронов, 1000 мин, 500 ручных гранат, 500 ракет и др. военное имущество.

* * *

Одна наша часть (Юго-Западный фронт) в результате упорных боев с противником заняла 3 населенных пункта, захвачены 1 танк, 3 орудия, 12 пулеметов, 100 винтовок и 150 ящиков патронов. На поле боя остались сотни вражеских трупов.

* * *

Подразделение лейтенанта Полещук после упорного боя выбило немцев из деревни С. тов. Полещук в этом бою меткими выстрелами из винтовки уничтожил 10 гитлеровцев. В ходе боя на отважного лейтенанта напала группа немецких автоматчиков во главе с офицером. Выстрелив в упор тов. Полещук убил офицера, схватил его автомат и открыв огонь по вражеским автоматчикам, обратил их в бегство.

* * *

Ученик 6 класса одной из школ Петя Нестеренко, под пулеметным и минометным огнем за 3 дня вынес с поля боя 14 раненых бойцов вместе с их оружием.

* * *

Несколько об'единенных

партизанских отрядов Ленинградской области, под командованием тов. В. и Т. совершили нападение на немецкий батальон, оставившийся в деревне С. Бойцы отрядов истребили 70 солдат и офицеров противника.

Партизанский отряд под командованием тов. С. выбил немцев из 2 населенных пунктов. Партизаны захватили 45 ящиков со снарядами, 5 повозок с продовольствием, 100 пар лыж и другие трофеи.

Гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными 200 своих солдат и офицеров.

* * *

Ниже приводится текст донесения одной из дивизий, входящей в состав 13 немецкого армейского корпуса, от 29 января 1942 г.,

«С 20 июля наша войсковая часть находится почти непрерывно в боях. Последнее время она днем и ночью ведет тяжелые оборонительные бои. Санитарные учреждения совершенно переполнены заболевшими и выбывшими из строя. Наши части уже 4-6 недель не имели возможности сменить белье, которое коробится от грязи. Особенно остро обстоит вопрос с бельем для солдат, страдающих поносами.

Состояние здоровья войсковой части исключительно плохое.

Небольшое количество солдат, выдержавших до сих пор все лишения, страдает в лучшем случае от обмороживания первой и второй степени, катарром мочевого пузыря, кишечно-желудочными и кожными заболеваниями. Среди солдат 100-процентная вшивость, у многих чесотка.

В результате непрерывных боев, связанных с тяжелыми лишениями, моральное и физическое состояние войск сильно ослаблено. 80 процентов состава нуждается в длительном стационарном лечении».

В таком состоянии гитлеровские вояки находились в январе. В феврале и в марте Красная Армия нанесла противнику новые удары и еще больше надломила и подорвала моральное и физическое состояние немецких войск.

* * *

Стахановцы уральских предприятий поставили на днях несколько выдающихся производственных рекордов. Токарь Н.-ского завода тов. Киселев выполнил задание на 1454 процента. Бурильщик Илларион Янкин, методы которого передали многие горняки, показал новый образец высокой производительности труда. Он перевыполнил трудовую

Контратаки врага отбиты с большими для него потерями.

Юго-Западный фронт 19 марта. (Спец. корр. ТАСС). На одном из участков нашего фронта Нская стрелковая часть продолжает продвигаться вперед, взламывая и захватывая вражеские узлы сопротивления, успешно отражая неприятельские контратаки, наши бойцы наносят врагу большой урон в технике и живой силе.

Разведка донесла, что немцы готовятся к танковой атаке. Старший сержант Сигометов получил задание — выдвигнуть свою противотанковую пушку на окраину села и при появлении танков расстрелять их прямой наводкой.

Заняв огневую позицию, боевой расчет Сигометова в полной готовности стал наблюдать за дорогой, ведущей к селу. Прошло пол часа.

Из леса показался фашистский танк. В начале он шел медленно, а потом на полном ходу помчался к селу. Подпустив танк поближе, Сигометов двумя выстрелами подбил вражескую машину и уничтожил ее экипаж. В это время в воздухе появилось звено немецких бомбардировщиков, а на дороге еще 7 танков.

Орудие с воздуха было незамаскировано. Чтобы спасти орудие, бойцы легли на него и прикрыли своим бельем маскировочными халатами. Когда самолеты врага скрылись из виду, орудие снова заговорило. Меткими выстрелами был подбит еще один танк, остальные повернули назад.

Во время второй атаки на это село бойцы подразделения командира Марсева вывели из строя 5 вражеских танков. Особенно отличился при этом сержант Попов. Пренебрегая опасностью, он подполз по открытой местности на встречу надвигающимся танкам и метко брошенной гранатой перебил у одного из них гусеницу.

Удачно взаимодействуют с нашими пехотинцами кавалеристы. Смелыми и дерзкими налетами они вгрызаются в глубь вражеской обороны, уничтожают важные в стратегическом отношении объекты, создают панику в тылу фашистов. Эти внезапные налеты, производимые главным образом ночью, наносят немцам большой урон.

Истекшей ночью кавалеристы совершили налет на одно из селений, находящихся далеко от линии фронта.

Во время налета было уничтожено свыше 17 немецких солдат и офицеров. В нескольких местах взорвано железнодорожное полотно и перерезана линия связи.

Липавский.

ШКОЛЬНАЯ СТЕННАЯ ГАЗЕТА

Большое организационное и воспитательное значение, в деле поднятия социальной дисциплины и успеваемости учащихся, имеет школьная стенная газета.

В Мужевской средней школе регулярно выпускается общешкольная стенная газета и стенные газеты по классам.

Сами ребята через газету поощряют тех, кто хорошо учится, и порицают тех, кто лодырничает. Например: в одном из номеров помещена заметка ученика 6 класса — Матвеева А. о том, как он добивается хороших и отличных отметок. В этом же номере помещены статьи характеризующие хорошую работу учащихся отличников Артёевой Розы (8 класса), Шацкой М. (7 класса), Печенкиной Лиды (3 класса) Семёшкина Эрика (5 класса) и других.

В другом номере были помещены статьи об отрицательных поступках школьников, о разгильдяйстве, подсказывании, недисциплинированности, грубости и о всех других дурных поступках.

Газета резко осуждает такие поступки школьников и имеет большое влияние на ребят.

Общешкольная газета выходит у нас тематически т. е. каждый номер насыщен материалом одного какого-нибудь направления. Например, весь номер посвящен борьбе за отличную отметку, о социалистическом соревновании между классами, отрядами, звенями, о сохранении школьного имущества и т. д.

Велика у ребят любовь к родине, любовь и восхищение героизмом и мужеством бойцов, командиров и политработников РККА и любую ненависть они питают к врагу всего передового и прогрессивного человечества вे- роломно напавшего на нашу страну — германскому фашизму. И ребята об этом пишут в газете.

Сейчас, все наши школь-

ные стенные газеты насыщены материалом о героеизме советских людей в борьбе с германским фашизмом, о помощи Красной Армии в тылу. Ребята нашей школы тоже участвуют в этой помощи. Участвовали в воскресниках, отправили 2 посылки, организовали сбор теплых вещей для Красной Армии и детской одежды для населения освобожденных районов от фашистских захватчиков.

Школьная газета не мало сделала для направления всего детского коллектива на изучение военного дела. Под руководством опытного военрука тов. Москаленко, проделана большая работа в этом направлении. Специально была помещена заметка военрука о задачах обороны работы в школе, о том, как 34 ученика получили значки ГСО и сразу же после этого почти все ученики изъявили желание заниматься в том или другом оборонном кружке. Последний номер стенной газеты целиком посвящен на эту тему с показом результатов работы. Наши результаты: 273 человека сдали на оборонные значки ПВХО; ГСО; ВС; БГСО; и ЮВС. 282 человека сдали нормы на ЮПВХО.

Отмечены лучшие учащиеся, овладевшие военным делом, такие как Артёев Ким, Куприн Юрий, Довнар София, Шашкова Лидия и др. А вот заметка повествующая о том, как 40 девочек стали готовиться к сдаче норм на ВС.

Газета — зеркало, отражающее положительные и отрицательные стороны жизни учащихся. Появления ее школьники ждут с нетерпением около свежего номера всегда толпятся читатели.

Газета нам помогла вести борьбу за отличную и хорошую успеваемость и дисциплину в школе, воспитывает школьников и призывает их к беспощадной борьбе с кровавым германским фашизмом — убийцей советских детей.

Директор Мужевской СШ

Д. Наумов.

В ОТДЕЛЕ ПРОПАГАНДЫ РН ВКП(б)

В марте м-це при Райагитпункте состоялся семинар агитаторов райцентра, на котором присутствовало 35 человек агитаторов.

На семинаре первый секретарь РК ВКП(б) тов. Шлюндин сделал доклад на тему: «Итоги 8 месяцев Отечественной войны и задачи агитационно-массовой работы».

Кроме того, агитаторов ознакомили с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 13 февраля 1942 г. «О мобилизации на период военного времени трудоспособного городского населения».

ния для работы на производстве и строительстве».

Сейчас агитаторы на десятидворках проводят разъяснительную работу.

* * *

Оргбюро СВБ организовало в районе подготовку к проведению районной конференции СВБ, которая состоится 30 марта при Райагитпункте. Конференция заслушает доклад «О задачах работы СВБ в условиях Отечественной войны» и изберет Райсовет СВБ.

За отв. редактора
Ф. С. Шлюндин.

Ст. зак. 30. Тираж 600.—ПД 19869